凤桥镇中学九年级第一学期期末考试模拟试卷

科  学
考生须知：

1． 全卷满分为200分，考试时间120分钟。试卷共8页，有4大题，38小题。

2． 本卷答案必须做在答卷的相应位置上，做在试卷上无效。

3． 请用钢笔或圆珠笔将姓名、学号分别填写在答题卷的相应位置上。

4． 本卷可能用到的相对原子质量：H:1  C:12  O:16  Cl:35.5  Na:23  Ca:40   Ag:108

温馨提示：请仔细审题，细心答题，相信你一定会有出色的表现！

试 卷 Ⅰ

一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

1．物质的性质决定物质的用途，你认为下列物质的用途是利用物质的物理性质的是   （ ▲ ）
A．铝用于制造电线和电缆     B．氢气用来冶炼金属

C．氧气用于炼钢             D．氯化钠用来制纯碱

2．下列常见现象中，属于化学变化的是   （ ▲ ）
A．湿衣服晒干      B．铁钉生锈      C．瓷碗破碎      D．石蜡熔化
3．下列属于费力杠杆的是   （ ▲ ）
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4．一台电风扇和一个电熨斗，如果使用时电流做功相同，电能转化为热能   （ ▲ ）

A．一样多    




B．电风扇较多 

C．电熨斗较多    




D．无法比较

5．下列化学肥料属于复合肥料的是   （ ▲ ）

A．尿素：CO(NH2)2            B．重过磷酸钙：Ca(H2PO4)2
C．氯化钾：KCl               D．磷酸二氢铵：NH4H2PO4
6．自然界中存在着多种形式的能，下面对能的叙述中不正确的是   （ ▲ ）

A．贮存在食物中的能称为化学能

B．钩码被举高后具有的能是动能

C．声能是一种听得到的能量

D．植物通过光合作用把光能转化为化学能 

7．通常所说的“白色污染”是指   （ ▲ ）

A．冶炼厂的白色烟尘               B．石灰窑的白色粉末

C．聚乙烯等白色塑料垃圾           D．白色建筑涂料

8．在低倍镜下观察蛙蹼内的血液流动时，视野如图所示其中属于毛细血管的是   （ ▲ ）
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一、语态概述

 

 

  

英语的语态是通过动词形式的变化表现出来的。英语中有两种语态：主动语态

和被动语态。

 

 

A．1       B．2       C．3         D．4
9．泌尿系统的组成依次是   （ ▲ ）

A． 肾脏、膀胱、输尿管、尿道

B． 肾脏、尿道、膀胱、输尿管

C． 膀胱、肾脏、输尿管、尿道

D．肾脏、输尿管、膀胱、尿道

10．小明同学将一本重为2牛的科学课本从地上捡起，放到高度约为1米的课桌上，在这个过程中他对课本所做的功大约是   （ ▲ ）

A．0.2焦      B．2焦      C．20焦       D．200焦

11．袋装食品中常用小包装生石灰作干燥剂，这是因为生石灰能吸收水并和水发生反应生成氢氧化钙：CaO＋H2O＝Ca(OH)2 。这一化学反应属于   （ ▲ ）

A．置换反应    B．复分解反应        C．分解反应     D．化合反应
12．下列关于实验方法的归纳，错误的是   （ ▲ ）

A．实验时点燃可燃性气体前，必须检验气体纯度

[image: image4.jpg]L

+O O O




B．制取气体时，应先检查装置的气密性

C．给玻璃仪器加热时，均应垫上石棉网

D．取用液体药品可用滴管吸取，也可直接倾倒
13．如图所示的电路中, R1=4欧, 当开关断开时,安培表的示数为1.5

安培,当开关闭合时,安培表的示数是2.5安培, 那么电阻R2的阻

值是    （ ▲ ）

A、4欧     B、6欧      C、8欧     D、10欧      
14．去年夏天以来，嘉兴市的电力供应不断告急，拉闸现象严重影响了生产和居民的正常生活。据测定，1度电能使公交电车行使1.5公里。在居民家中，1度电可使40瓦的电灯正常发光   ▲ ）

A．40小时    B．25小时        C．1/40小时       D．90小时 
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15．测定生活中一些物质的pH，结果如下
参照以上图示判断，下列说法正确的是   （ ▲ ）
A．牙膏是中性物质                   B．草木灰可改良碱性土壤
C．胃酸过多的人不宜多吃橘子         D．食醋能使无色酚酞变红
16．酶是一类生物催化剂，下列有关酶的叙述中，不正确的是   （ ▲ ）
A．酶的催化效率很高                 B．随着反应的进行，酶的数量将会减少
C．酶催化作用对象有严格的选择       D．酶的催化作用受温度、pH影响
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17．如果要证明鸡蛋壳含有碳酸盐，实验时你可向鸡蛋壳上滴加   （ ▲ ）
A．稀盐酸     B．氯化钠溶液    C．石蕊试液    D．酚酞试液

18．如图所示，小试管中盛有水和石蕊试液，U型管两侧内水面持平。向

试管中加入某物质后，石蕊试液变红，且U型管两侧水面左低右高，则加入的物质为   （ ▲ ）
A．CaO     B．NaOH       C．浓H2SO4       D．NaCl
19．在电源插座上插入一个大功率的电水壶一段时间后，往往会在插座处发热，产生该现象的原因是   （ ▲ ）

A．通过插座处的电流比其它地方大         B．插座处的金属导热性能好

C．通过插座处的电量比其它地方多         D．插座处的电阻比较大 

20．在学习了功率的知识后，三位同学想比较爬杆时谁的功率大。以下是他们讨论后得出的三套方案，其中可行的是①先测出各自的体重，然后测出三人在相同的时间内爬上杆的高度，即可比较功率大小；②先测出各自的体重，然后测出三人爬上相同高度所用的爬杆时间，即可比较功率大小；③先测出各自的体重，三人爬杆后，测出各自爬杆用的时间和爬上杆的高度，算出功率进行比较。   （ ▲ ）

A．只有①    B．①②    C．①③    D．①②③

试 卷 Ⅱ

二、简答题（本题有10小题20空格，每空格3分，共60分）

21．鲨鱼是世界上唯一不患癌症的动物，研究发现其体内含有的角鲨烯有抗癌作用，其化学式为C30H50。角鲨烯由   ▲  元素组成 ，每个角鲨烯分子的相对分子质量是    ▲     。

22．向盛AgNO3溶液的试管中，浸入一段洁净的铜丝，过一会儿取出，可观察到铜丝上附着  ▲  ，以上实验事实说明铜和银两种金属中较活泼的是        ▲     。 

23．课题式学习是研究性学习的一种方式，其基本学习模式为：
提出问题 → 确定研究方案 → 解决问题 → 总结和评价
某校研究性学习小组的同学在“一氧化碳的化学性质”的学习中，设计了证明CO具有还原性的实验装置(如图甲)，根据其研究过程请你回答下列问题：

(1)实验过程中，洗气瓶A中的实验现象      ▲       。
(2)小余同学认为此装置有待优化，如尾气可先储存在瓶内，然后再处理。如图乙是他设计的贮气瓶，尾气应从    ▲      (选a或b填空)口通入。
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24．如图所示，杠杆在力F和重10N的物体G的作用下处于静止状态，请在图中作出力F的力臂L。
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25．取某健康人肾动脉中的血浆、肾小囊中的原尿和排出的尿液进行分析比较，得到如下数据。由此你认为排尿排出的物质有     ▲    。

	成分
	血浆中 (克／100毫升)
	原尿中 (克／100毫升)
	尿液中 (克／100毫升)

	水
	90
	90
	95

	蛋白质
	7.00
	0.00
	0.00

	葡萄糖
	0.10
	0.10
	0.00

	无机盐
	0.72
	0.72
	1.50

	尿素
	0.03
	0.03
	2.00


我们从第五册科学课本的学习中可以知道，糖尿病是一种常见的疾病，与健康人相比，糖尿病人的尿液中发生明显变化的成分是     ▲      。
26．下面是病人的一张血液常规检验的报告单。
	NO
	项目
	结果
	正常参考范围
	单位

	1
	白细胞
	11.8
	3.5~10
	×109/L

	2
	中性粒细胞
	85.0
	50~70
	%

	3
	红细胞
	3.0
	3.5~5
	×1012/L

	4
	血红蛋白
	90
	110~150
	g/L

	5
	血小板
	210.0
	0.7~4
	×10/L

	6
	血型
	AB型
	
	


可知，该病人是患有　  ▲  　和　  ▲  　的病人。原因是          ▲           。

27．我们做电学实验时应学会检查和排除电路故障。如图是一位同学研究串联电路电流、电压特点的电路图。当闭合开关时，L1亮，L2不亮，A和V均有示数，故障的原因可能是  ▲  。
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28．某班同学进行“使用塑料的利与弊”的辩论。甲方认为“利大于弊”，理由是：大部分塑料的抗腐蚀能力强，不与酸或碱反应等；乙方认为“弊大于利”，理由是：回收废塑料时，分类十分困难，而且经济上不合算等。你愿意加入          ▲          方（填“甲”或“乙”），并写出另一条理由：              ▲                。
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29．中国佛山是有色金属之乡，其中铝合金材料的产量约占全国的一半，铝合金材料属于  ▲  （填“纯净物”、“混合物”或“单质”）。铝是活泼金属，生活中的铝锅却有较强的抗腐蚀性。原因是铝在空气中表面会被氧化生成一层致密的氧化物保护膜。如果将铝片投入稀硫酸中，片刻后才有气泡产生，请用化学方程式表示这一过程：

（1）      ▲     。（2）      ▲       。

30．1905年被誉为"爱因斯坦奇迹年"，为纪念"爱因斯坦奇迹年"100周年和爱因斯坦逝世50周年，2004年6月联合国大会将2005年定为"世界物理年"．除"相对论"以外，爱因斯坦的另一重大贡献是正确解释了"光电效应"现象，为量子理论的发展作出了重要贡献．在光电效应的诸多应用中，当前最值得关注的是光电池．

如图所示是表示光电池工作原理的示意图：当太阳光照射到组成光电池的叠在一起的两片不同的半导体的表面时，将会产生光电效应，从而使电路中产生电流．从能量转化的角度看，光电池是将_____ ▲ _____能转化为____ ▲ ____能的装置． 

三、实验探究题（本题有4小题，第31题8分，第32题9分，第33题6分，第34题7分，共30分）

31．为探究“电流产生的热量跟哪些因素有关”，某实验小组制定了三步探究方案，下表记录了他们在探究过程中收集到的各种信息（其中部分格子内画有横线，但不影响解题。）

	探究步骤序号
	电阻

R甲/Ω
	电阻

R乙/Ω
	电流

I甲/A
	电流

I乙/A
	通电

时间

t甲/min
	通电

时间

t乙/min
	液柱甲

上升情况/cm
	液柱乙

上升情况/cm

	1
	10
	5
	0.5
	0.5
	10
	10
	2
	1

	2
	10
	5
	1
	—
	10
	10
	8
	—

	3
	10
	5
	1
	—
	11
	11
	10
	—


请完成下列填空：

（1）实验前：该小组对猜想进行分析，排除无关因素，最后锁定：电流产生的热量只
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跟  ▲  个因素有关。（1分）
（2）如图是步骤1的结束状态，现在开始完成步骤2：首先要等两玻璃管中的液柱  ▲  （选填“升高”或“降回”）到原来的高度，然后闭合开关，再调节滑动变阻器的滑片向
  ▲  （选填“左”或“右”）移动，使电流表指针指在
  ▲  安的刻度线上。（提示：从表格中进行分析）（3分）
（3）通过对第2、3两步实验的分析比较，得出的结论是：       ▲      ，电流产生的热量越多。（2分）
（4）综上两个实验，我们知道掌握研究科学问题的方法是很重要的。以上两组实验中应用的      ▲      法是我们常用的研究方法。（2分）

32．我校初三（10）班的科学兴趣小组按以下步骤探究某一温度下氯化钠饱和溶液的酸碱度。

（1）[猜想或假设]  溶液的pH可能为（请将你的假设填入空格中）：

①pH<7,         ②       ▲         ，③        ▲          。（2分）

（2）[设计和实验]  要测定该溶液的酸碱度，除有正确的操作步骤外，其中不能采用下列物质的    ▲    （填序号）来进行实验。（2分）

A、pH试纸     B、紫色石蕊试液(或酚酞试液)

组内同学进行了如下实验：

甲同学：取pH试纸放在玻璃片上，用玻璃棒蘸取氯化钠溶液沾在pH试纸上，把试纸显示的颜色与标准比色卡比较。测得pH=7。

乙同学：取pH试纸放在在玻璃片上，先用蒸馏水将pH试纸湿润，然后用玻璃棒蘸取氯化钠溶液沾在pH试纸上，把试纸显示的颜色与标准比色卡比较，测得pH=7。

丙同学：将pH试纸直接浸入氯化钠溶液中，把试纸显示的颜色与标准比色卡比较，测得pH=7。

（3）[评价] 三位同学中操作规范的是       ▲     同学。（1分）指出其余同学操作上的错误     ▲  。（2分）

（4）[结论与分析]  丙同学得出：“凡是盐溶液的pH都等于7”，你认为该结论是否正确？请你作出正确的分析          ▲           。（2分）
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33．以下是某同学关于酶的特性的实验操作步骤：
	步骤
	项　　目
	试　　管

	
	
	甲
	乙

	1
	注入1%的淀粉溶液
	4毫升
	4亳升

	2
	注入新鲜稀释的唾液
	2毫升
	2毫升

	3
	放置一定温度下保温5分钟
	37℃
	60℃

	4
	滴加碘液
	2滴
	2滴


34．几个同学在做"测定小灯泡额定功率"的实验时，电源电压为4.5V，小灯泡的额定电压为3.8V，阻值约为12Ω。如图a所示为小勇同学连接的实物电路。
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（1）根据题目要求，把图a中的电路补充完整。（2分）

（2）在正确连接电路时，开关必须  ▲   ，滑动变阻器的滑片应移至  ▲   端。实验时，要使小灯泡正常发光，应调节滑动变阻器使电压表的示数为  ▲   V，若此时电流表的示数如图b所示，电流为  ▲   A，那么小灯泡的额定功率是  ▲   W。（5分）

四、分析计算题（解题时要写出依据的主要公式或变形公式。运算过程和结果要写明单位，只有结果没有过程不能得分。本题有4小题，第35题6分，第36题8分，第37题8分，第38题8分，共30分）
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35．如图所示，斜面长2米，高0.5米。重为1.6牛顿的小车在0.5牛顿的拉力F的作用下，用了2秒钟从斜面的底端匀速拉至顶端。求：

⑴拉力的功率。

⑵斜面的机械效率。
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36．如图所示，已知电阻R1＝20欧，R2＝30欧，当开关S1闭合，S2断  

开时，电流表A的示数为0.3安。求：
⑴电源电压为多少？
⑵把两开关都闭合，此时电流表A的示数为多少？电路的总功率为多少？
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37．我们学校综合实践活动小组进行“诚信食品”研究，借助学校化学实验室，运用所学知识，探究标签所列成分含量与实际是否相符。我随机取出某种“天厨味精”(成分说明见下图)，准确称取2.925g溶于水，加入足量AgNO3溶液，再加入稀HNO3少许(目的是防止杂质干扰)。经过滤、洗涤、干燥得白色沉淀AgCl 1.435g。

求：（1）计算2.925克样品中食盐的质量。

（2）计算样品中含食盐的质量分数。

（3）研究结论：“天厨味精”标签所列成分含量与实际   ▲      (填“相符”或“不相符”)，

    ▲     (填“可以”或“不可以”)列入“诚信食品”名单。
38．能源是人类社会存在和繁荣的物质基础之一，图甲为近两个多世纪以来，人类能源消耗曲线图，图乙为某燃煤电厂全景图。据图回答：

[image: image1.png]ssesE

R





（1）由图甲可知，自1950年以来，人类能源消耗的情况是  ▲  。

A．显著增长　　　B．平稳增长   C．稳中有降　　　D．显著减少

（2）图乙中的电厂发电功率为１×107千瓦，则该电厂每小时可输出的电能是  ▲  焦；要维持这样的发电功率，该厂每小时约需燃烧5×106千克煤，这些煤完全燃烧可产生的热量大约是1.5×1014焦，煤燃烧过程中，排放到大气中的有害物质可达1.2×106千克，从环保角度分析，这种燃煤电厂存在的主要问题是  ▲  。

（3）电厂为了减少有害物质二氧化硫（SO2）的排放，可以用烧碱(NaOH)溶液来吸收，该反应的化学方程式是  ▲  。
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科  学
一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

	1
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	9
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	11
	12
	13
	14
	15
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	17
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二、简答题（本题有10小题20空格，每空格3分，共60分）

21、             、              。

22、             、              。

[image: image17.png]


23、（1）                                          （2）                  。

24、

25、             、              。

26、           、            、                                                     。

27、                                                                               。

28、            
                                                     。

29、                 、（1）                                                     。

（2）                                                     。

30、               、                。

三、实验探究题（本题有4小题，第31题8分，第32题9分，第33题6分，第34题7分，共30分）

31、（1）             、（2）             、             、                      。

（3）                                           。

（4）                                            。

32、（1）②           、③                  。

   （2）                   。

   （3）       、                                   。

   （4）                                          。

33、（1）           ，（2）            ，（3）             。

34、（1）根据题目要求，把图a中的电路补充完整。

（2）         、            、

            、            、                。

四、分析计算题（解题时要写出依据的主要公式或变形公式。运算过程和结果要写明单位，只有结果没有过程不能得分。本题有4小题，第35题6分，第36题8分，第37题8分，第38题8分，共30分）

35、


36、

37、

38、（1）           。（2）           、                                        。

（3）                                      。
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天厨味精


成分：NaCl


谷氨酸钠(C5H7NO4Na2)≥80％


氯化钠(NaCl)≤20％


净重：500 g





⑴碘液滴入后可观察到　▲　（选填“甲”或“乙”）试管内的试剂变蓝色。


⑵本实验说明了唾液淀粉酶的催化活性受　▲　影响。


（3）本实验  ▲  （选填“有”或“没有”）对照组。
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中考英语被动语态完全手册 






		　一、语态概述

　　英语的语态是通过动词形式的变化表现出来的。英语中有两种语态：主动语态和被动语态。

　　主动语态表示主语是动作的执行者。巧记为：主动、主动、主去动。

 
　　例如：Many people speak English.

　　谓语：speak的动作是由主语many people来执行的。

　　被动语态表示主语是动作的承受者，即行为动作的对象。巧记为：被动、被动、主被动。例如：English is spoken by many people.主语English是动词speak的承受者。

　　主动态和被动态指的是动词形式，是词法概念；而主动句和被动句则指的是句子结构，从而是句法概念。所谓主动句就是由主动态动词(词组)作谓语动词的句子，而被动句则是由被动态动词(词组)作谓语动词的句子。

　　例如：He opened the door.他开了门。(主动句)

　　The door was opened.门被开了。(被动句)

　　二、被动语态的构成

　　被动语态由“助动词be＋及物动词的过去分词”构成。人称、数和时态的变化是通过be的变化表现出来的。现以teach为例说明被动语态在各种时态中的构成。

　　一般现在时：am／is／are＋taught

　　一般过去时：was／were＋taught

　　一般将来时：will／shall be＋taught

　　现在进行时：am／is／are being＋taught

　　过去进行时：have／has been＋taught

　　现在完成时：have／has been＋taught

　　歌诀是：被动语态be字变，过去分词跟后面。

　　三、被动语态的用法

　　(1)不知道或没有必要说明动作的执行者是谁。

　　例如：

　　Some new computers were stolen last night. 

　　一些新电脑在昨晚被盗了。(不知道电脑是谁偷的)

　　This book was published in 1981.这本书出版于1981年。

　　(2)强调动作的承受者，而不强调动作的执行者。

　　例如：the window was broken by Mike.窗户是迈克打破的。

　　This book was written by him.这本书是他写的。

　　Eight hours per day for sleep must be guaranteed.每天8小时睡眠必须得到保证。

　　歌诀：谁做的动作不知道，说出谁做的没有必要；

　　动作承受者需强调，被动语态运用到。

　　四、主动语态变被动语态的方法

　　(1)把主动语态的宾语变为被动语态的主语。

　　(2)把谓语变成被动结构(be＋过去分词)

　　(根据被动语态句子里的主语的人称和数，以及原来主动语态句子中动词的时态来决定be的形式)。

　　(3)把主动语态中的主语放在介词by之后作宾语，将主格改为宾格。例如：

　　All the people laughed at him.

　　He was laughed at by all people.

　　They make the bikes in the factory.

　　The bikes are madeby themin the factory.

　　歌诀是：宾变主，主变宾，by短语后面跟。

　　谓语动词变被动，be后“过分”来使用。

　　五、含有情态动词的被动语态

　　含有情态动词的主动句变成被动句时，由“情态动词＋be＋过去分词”构成，原来带to的情态动词变成被动语态后“to”仍要保留。

　　歌诀是：情态动词变动，情态加be加“过分”，原来带to要保留。例如：

　　We can repair this watch in two days.

　　This watch can be repaired in two days.

　　You ought to take it away.

　　It ought to be taken away.

　　They should do it at once.

　　It should be done at once.








